

Рекомендации
по организации комплекса мероприятий по ГРИППу и ОРВИ
в образовательных организациях

При возникновении в дошкольных образовательных организациях 5 и более случаев с симптомами острой респираторной инфекции (гриппа или ОРВИ), связанных между собой инкубационным периодом (в течение 7 дней) у детей посещавших одну группу, медицинский персонал осуществляющий медобслуживание, совместно с работниками образовательных учреждений уточняет сведения о заболевших. Информация о регистрации 5 и более случаев с симптомами острой респираторной инфекции в дошкольной образовательной организации передается в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» либо его филиал по телефону оперативной связи, а так же заведующей (либо ответственному лицу) отделения организации медицинской помощи обучающимся медицинской организации на территории обслуживания которого находится данное образовательное учреждение. Руководитель образовательной организации обеспечивает контроль подачи информации и проведения комплекса противоэпидемических мероприятий по согласованию с Управлением Роспотребнадзора по Иркутской области или его территориальным отделом.

Среди контактных лиц, общавшихся с больным гриппом и ОРВИ, своевременно проводят выявление больных или лиц с подозрением на заболевания гриппом и ОРВИ. С этой целью в очагах гриппа и ОРВИ в дошкольных образовательных организациях медицинский персонал ежедневно в течение 7 дней после изоляции последнего больного гриппом и ОРВИ проводит осмотры детей, общавшихся с больным гриппом и ОРВИ, с обязательной термометрией 2 раза в день и осмотром зева. Результаты обследования регистрируются в установленном порядке.

С целью предупреждения распространения заболевания гриппом в коллектив не принимают новых детей и не переводят в другие коллективы.

Для персонала групп с установленным медицинским наблюдением обязательно соблюдение масочного режима со сменой масок каждые 3 - 4 часа работы. Персонал с признаками заболевания гриппа и ОРВИ не допускается к работе с детьми. В детский коллектив персонал допускается только после клинического выздоровления, но не ранее 7 дней с момента появления симптомов заболевания.

При регистрации 5 и более случаев с симптомами острой респираторной инфекции в 2-х и более группах организуется ежедневная термометрия детей всего образовательного учреждения. Рекомендуется использование бесконтактных термометров. Больных детей, не допускают в коллектив, а выявленных в течение дня помещают в изолятор до прихода родителей или до госпитализации

Ограничивается проведение всех массовых детских мероприятий в закрытых помещениях: утренников, спортивных соревнований для детей и др. При проведении занятий в общих для образовательного учреждения помещениях по сетке расписания (музыкальные, спортивные, хореографические и др. занятия) удлиняют перерыв между занятиями с проведением влажной уборки с применением дезинфектанов, проветривания и обеззараживания воздуха.

С целью предупреждения возникновения последующих случаев заболеваний гриппом и ОРВИ в организованных коллективах детей проводят экстренную неспецифическую профилактику по назначению врача-педиатра.

Так же в очагах гриппозной инфекции и ОРВИ организуется комплекс санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, предусматривающий обязательное обеззараживание посуды, воздуха и поверхностей в помещениях с использованием эффективных при вирусных инфекциях дезинфицирующих средств и методов, разрешенных к применению, а также текущую влажную уборку и проветривание помещений.

При возникновении 5 и более случаев с симптомами острой респираторной инфекции (гриппа или ОРВИ) в классе за контактными по классу устанавливают ежедневное медицинское наблюдение с измерением температуры тела, осмотром носоглотки в течение 7 дней. Рекомендуется использование бесконтактных термометров.

Рекомендуется отмена кабинетной системы для карантинного класса.

При регистрации 5 и более случаев с симптомами острой респираторной инфекции (гриппа или ОРВИ) в нескольких классах (либо при осложнении эпидемиологической ситуации на территории населённого пункта, муниципального образования) рекомендуется организовать выявление детей с симптомами острой респираторной инфекции (общая слабость, кашель, насморк) с привлечением преподавательского состава. Заболевших в школе отправляют домой для лечения (при необходимости госпитализируют) с информированием родителей.

Влажная уборка классов и других помещений с пребыванием детей проводится с применением дезсредств в соответствии с инструкцией по применению.

Рекомендуется обеззараживание и очистка воздуха с применением технологий, прошедших оценку соответствия и разрешенных к применению, в том числе ультрафиолетовое облучение и проветривание помещений. При этом следует учесть, что при использовании передвижных рециркуляторов без автоматического подсчета времени работы необходимо вести журнал рабочего времени бактерицидной установки. Экспозицию устанавливают на основании данных площади помещения и мощности аппарата используемого для обеззараживания воздуха, указанной в паспорте.

При отсутствии более 20% учащихся в образовательном учреждении по причине ОРВИ информация руководителем образовательного учреждения направляется в Управление Роспотребнадзора по Иркутской области либо его территориальный отдел для согласования приостановления учебного процесса.

Приостановление учебного процесса с целью прерывания распространения гриппа и ОРВИ в образовательных организациях проводится на основании приказа руководителя образовательного учреждения сроком на 7 дней. При высоком проценте отсутствующих по причине ОРВИ и гриппа в классе (группе) рекомендуется частичное приостановление учебного процесса по данным классам (группам) по согласованию с территориальными учреждениями Роспотребнадзора осуществляющими эпидемиологический надзор. Детей и их законных представителей информируют о соблюдении противоэпидемического режима в период приостановления учебного процесса.